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MINISTERUL  EDUCAŢIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI  ŞI  SPORTULUI   
CONCURSUL  DE  LIMBA  FRANCEZĂ                                   

                                                                                                               CLASA  a IX-a (1-3 ore)
 FAZA JUDEŢEANĂ

06.03.2010

                                                        SUBIECTE
SUBIECTUL  I  (40 PUNCTE)

Lisez attentivement le texte ci-dessous:
 «  Du premier sommet de la Terre, à Rio, en 1992, à celui de Johannesburg, cette année, une prise de conscience s’est opérée sur les menaces écologiques qui pèsent sur notre planète. Nous savons aujourd’hui qu’elle est vulnérable et que nos activités industrielles peuvent menacer les équilibres naturels jusqu’à hypothéquer l’épanouissement de la vie sur Terre. Nous sommes tous témoins des modifications préoccupantes de notre environnement : évolution des paysages, augmentation de la pollution, multiplication des désordres climatiques, épidémies alimentaires, etc. L’apport « animal » que nous entretenons avec la nature s’en trouve modifié. Par la vue, l’odorat, le toucher et même le goût, nous « sentons» ces évolutions.

 Je me rends presque chaque année dans un petit village des Alpes du Sud, où j’ai passé une partie de mon enfance, et je suis frappé du recul constant et important des glaciers, qui témoigne d’un réchauffement rapide de l’atmosphère. Des torrents dans lesquels je jouais enfant sont aujourd’hui asséchés. Le délicieux lait de vache frais a depuis longtemps été remplacé par le lait pasteurisé, sans odeur ni saveur. Heureusement, l’air y est encore pur, ce qui me rend d’autant plus insupportable les odeurs de la pollution parisienne. (…) »

                         (Fragment d’un article signé par Frédéric Lenoir, dans Psychologies, sept. 2002)

I.1.   Compréhension (10 puncte)
C1 (2 ,50 p)   Présentez les menaces écologiques qui pèsent sur la Terre.

C2 (2,50 p)    Donnez un titre à ce texte.

C3 (2,50 p)    Qu’est- ce qui frappe l’auteur lorsqu’il se rend dans son village natal ?

C4 (2,50 p)    Qu’est-ce qui distingue cette région de la région parisienne ?

I.2.  Vocabulaire (10 puncte)

V1 (2,50 p)    Donnez deux mots de la famille lexicale de  pollution. Introduisez -les  dans deux phrases de votre choix.
V2 (2,50 p)    Donnez les antonymes des mots rechauffement, augmentation. Mettez-les dans deux phrases de votre choix.

V3  (2,50 p)   Donnez les synonymes des  mots modifier, épanouissement.  Mettez-les dans deux phrases de votre choix.
V4 (2,50 p)    Donnez les homonymes des mots sans, vie. Mettez-les dans deux phrases de votre choix.

I.3.  Grammaire  (10 puncte)
G1 (2,50 p)   Mettez les verbes entre parenthèses au passé composé:

       La cure thermale que ma sœur (faire) en Auvergne lui a été bénéfique.  Elle (rencontrer) des personnes intéressantes qui, un jour (se promener) avec elle et lui (montrer) d’autres itinéraires qu’elle (pouvoir) suivre par la suite et qui a augmenté son séjour.

 G2 (2,50 p)    Mettez la phrase suivante à la voix active : « Le délicieux lait de vache frais a depuis longtemps été remplacé par le lait pasteurisé »
G3 (2,50 p)  Continuez les phrases à votre gré :

a. Si tu avais été plus sérieux, tu........................................................................

b. L'athlète pourrait dépasser le record mondial s'il........................................................
G4  (2,50 p)    Trouvez dans le texte au moins cinq pronoms différents et indiquez  leur nature.

I.4.  Mettez en roumain les phrases soulignées dans le texte.  (10 puncte)
SUBIECTUL II  (50 PUNCTE)
      Vous écrivez une lettre à votre ami(e) dans laquelle vous lui faites part du contenu du projet écologique de votre école. (15 – 20 lignes)

NOTĂ :   Ambele subiecte sunt obligatorii.

                 Timp de lucru : 3 ore

                 Se acordă 10 puncte din oficiu.
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MINISTERUL  EDUCAŢIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI  ŞI  SPORTULUI   

CONCURSUL  DE  LIMBA  FRANCEZĂ                                   

                                                                                                               CLASA  a X-a (1-3 ore)
 FAZA JUDEŢEANĂ

06.03.2010

                                                        SUBIECTE
SUBIECTUL I (40 PUNCTE)

Lisez attentivement le texte ci-dessous:

Le passe-muraille

« Dutilleul, un « employé de troisième classe au Ministère de l’Enregistrement » s’aperçoit un beau jour qu’il possède la faculté de passer à travers les murs. C’est alors qu’il décide de se venger de M. Lécuyer, son indélicat sous-chef de bureau.

Depuis vingt ans, Dutilleul commençait ses lettres par la formule suivante : « Me reportant à votre honorée du tantième courant et, pour mémoire, à notre échange de lettres antérieur. J’ai l’honneur de vous informer....... »

Formule à laquelle M. Lécuyer entendit substituer une autre d’un tour plus américain : « En réponse à votre lettre du tant, je vous informe....... » Dutilleul ne put s’accoutumer à ces façons épistolaires. Il revenait malgré lui à la manière traditionnelle, avec une obstination machinale qui lui valut l’hostilité grandissante du sous-chef. L’atmosphère du Ministère de l’Enregistrement lui devenait presque pesante. Le matin il se rendait à son travail avec compréhension, et le soir, dans son lit, lui arrivait bien souvent de méditer un quart d’heure entier avant de trouver le sommeil.

Écœuré par cette volonté rétrograde qui compromettait le succès de ses réformes, M. Lécuyer avait relégué Dutilleul dans un réduit à demi obscur, attenant à son bureau. On y accédait par une porte basse et étroite donnant sur le couloir et portant encore en lettres capitales l’inscription : Débarras. Dutilleul avait accepté d’un cœur résigné cette humiliation sans précédent, mais chez lui, en lisant dans son journal le récit de quelque sanglant fait divers, il se surprenait à rêver que M. Lécuyer était la victime. »

Marcel Aymé, Le passe-muraille

I.1. Compréhension (10p.)

C1. Dites si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. Trouvez la justification dans le texte. (2.50p) 

a. Dutilleul avait l’impression d’une ambiance de travail de plus en plus encombrante.

b. Son sous-chef de bureau avait une attitude indulgente à son égard.

C2. Cochez la bonne réponse. (2.50 p.)

 M. Lécuyer avait confiné son employé dans une petite pièce impropre au travail :

a) parce qu’il voulait s’accoutumer à ses façons épistolaires 

b) parce qu’il était dégoûté de sa ténacité conformiste

c) parce qu’il voulait mettre fin à l’humiliation sans précédent de Dutilleul.

C3. Quel est le trait dominant du caractère de Dutilleul ? Quels détails nous le font voir ? (2.50p)
C4. Quel est le défaut principal de M. Lécuyer ? (2.50p)
I.2. Vocabulaire (10p)

V1. Donnez les synonymes des mots  se rendre et  rêver.  Employez-les dans deux phrases de votre choix. (2.50p)
V2. Donnez les antonymes des mots  pesante et  résigné.  Employez-les dans deux phrases de votre choix. (2.50p)

V3. Donnez deux mots de la famille lexicale du mot  employé.  Employez-les dans deux phrases de votre choix. (2.50p)

V4. Indiquez les homonymes  des mots  quart et mur. Employez-les dans deux phrases de votre choix. (2.50p)

I.3. Grammaire (10p)

G1 (2.50p) Trouvez dans le texte :

-un verbe à l’imparfait

-un verbe au plus-que-parfait

-un verbe au passé simple

-un verbe au gérondif

-un verbe au participe présent

G2 (2.50p) Remplacez les séquences soulignées par le pronom convenable.

Dutilleul ne put s’accoutumer à ces façons épistolaires.

Dutilleul avait accepté d’un cœur résigné cette humiliation.

G3 (2.50p) Dans la phrase : « Dutilleul, un employé de troisième classe au Ministère de l’Enregistrement  s’aperçoit un beau jour qu’il possède la faculté de passer à travers les murs. », mettez le verbe souligné au passé composé en faisant les transformations nécessaires.

G4 (2.50p) Faites précéder chaque phrase par l’expression entre parenthèses. 

a. Il revenait à la manière traditionnelle. (Il me semblait que)
b. Le matin il se rendait à son travail avec compréhension. (Il fallait que)
I.4. Mettez en roumain le fragment souligné dans le texte. (10p)

SUBIECTUL II (50 PUNCTE)


Imaginez la vengeance qu’applique Dutilleul à Monsieur Lécuyer après s’être aperçu de sa faculté de passer à travers les murs. (20 à 25 lignes)
NOTĂ :   Ambele subiecte sunt obligatorii.

                Timp de lucru : 3 ore

                Se acordă 10 puncte din oficiu.
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MINISTERUL  EDUCAŢIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI  ŞI  SPORTULUI   
CONCURSUL  DE  LIMBA  FRANCEZĂ                                   

                                                                                                               CLASA  a XI-a (1-3 ore)
 FAZA JUDEŢEANĂ

06.03.2010                                        SUBIECTE

SUBIECTUL  I (50 PUNCTE)
Lisez attentivement le texte ci-dessous :
La jeunesse moderne est construite comme une double épreuve. D’une part, elle est une conquête d’autonomie, une sortie de la dépendance enfantine, une découverte de soi, de ses goûts, de ses amitiés. D’autre part, elle est un investissement dans le travail scolaire et dans la formation professionnelle, en une longue compétition qui permet d’acquérir progressivement un statut d’adulte. Les sociétés modernes demandent beaucoup aux jeunes ; elles exigent qu’ils soient libres et sérieux, autonomes et prévoyants, originaux et conformes. Parfois, cette épreuve se passe mal, entre autonomie et dépendance, entre succès et échecs. Souvent, elle se passe bien, mais cela ne se voit guère ; la jeunesse heureuse paraît toujours un peu niaise […].

Les jeunes sont moins soumis aux impératifs moraux qu’à ceux du succès. On ne leur demande pas d’être vertueux, mais d’être efficaces et de parvenir à une réussite scolaire capable de garantir l’avenir. S’il n’est pas moralement condamnable de vivre une passion amoureuse, mieux vaut qu’elle ne compromette pas la mention au baccalauréat. Le risque est moins celui de la répression familiale et morale qui empêche de vivre que celui du stress, de la peur d’échouer et de trahir les projets d’une famille. Aussi, les jeunes heureux réussissent à « acheter » leur autonomie et leur tranquillité par une réussite au lycée qui ne les dévore pas. C’est cela, être « cool », c’est apprendre à mesurer au plus juste ses investissements et ses sacrifices afin de prolonger le temps de la jeunesse et de ses expériences […].

Pour le reste, il faut aussi permettre aux jeunes de ne plus l’être quand la jeunesse a fait son temps, et il n’y a guère d’autre manière d’être adulte qu’en s’appuyant sur un emploi suffisamment stable pour construire des projets de vie. La jeunesse est heureuse quand elle ne devient pas une contrainte.   

                          (François Dubet, Le Nouvel Observateur – H.S.No 41, semaine du 15 juin 2000) 

 I.1. Compréhension (10p.)

 Faites le compte rendu  du texte ci-dessus  en 75 mots (±10%) - 10 puncte
N.B. Règle de décompte des mots : est considéré comme mot tout ensemble de signes placé entre deux espaces : 
      « c’est-à-dire » = 1 mot
      « un bon sujet » = 3 mots
      « je ne l’ai pas vu depuis avant-hier » = 7 mots 

I.2.  Vocabulaire (10 puncte)
V.1. (2,50p.) Expliquez  les séquences suivantes : « la jeunesse ne cesse de s’allonger » ; «la jeunesse a fait son temps ».

V.2. (2,50p.) Trouvez deux mots de la famille de  jeunesse. Mettez-les dans deux phrases de votre choix.

V.3. (2,50p.)  Donnez  un homonyme pour chacun des mots suivants : temps, ni. Introduisez-les dans deux phrases de votre choix.
 V.4. (2,50p.) Trouvez deux expressions contenant le mot mieux. Mettez-les dans deux phrases de votre choix. 

 I.3.   Grammaire (10 puncte) 

G.1. (2,50p.) Donnez deux adverbes formés comme suffisamment.  Introduisez-les dans deux phrases de votre choix.                      
G.2. (2,50p) Rapportez les phrases suivantes au discours indirect en utilisant le verbe se demander  à un temps du passé :

· Qu’est-ce qui leur fait plaisir ?             

· Qui est-ce que vous avez invité ? 

G.3. (2,50p) Reliez les deux phrases en établissant le rapport de subordination indiqué entre parenthèses et faites les transformations nécessaires :

                  Il est trop jeune. / On ne lui permet pas de voyager seul en train. (cause)

                  Il fait froid. / Je préfère ne pas sortir. (conséquence)

G.4. (2,50p.)  Mettez les verbes entre parenthèses aux temps convenables:

Je cherche un employé qui (vouloir) bien me renseigner.

C’est le seul ami qui me (comprendre).
J’ai appris récemment que tu (vivre) à présent à la campagne et que tu (aller) mettre en vente ou que tu (mettre) déjà en vente ton appartement.

 I.4.  Mettez en français   (20 puncte)
         Mă simt uneori în faţa cărţilor ca un degustător încercat de vinuri. Ştiu când o carte e "bună". Criteriul este simplu: ea trebuie să te mute în lumea pe care o deschide. Indiferent dacă este vorba de literatură, de eseu sau de un tratat de filozofie, autorul trebuie să construiască din inteligenţa, fantezia, speculativitatea sau sensibilitatea lui o lume care până atunci nu existase. Iar din lumea aceasta, de îndată ce ai pus piciorul în ea, tu ca cititor trebuie să nu mai poţi ieşi. 

                                                                                                Gabriel Liiceanu – Uşa interzisă
SUBIECTUL  II  (40 PUNCTE)
   Croyez-vous que la société roumaine actuelle demande beaucoup aux jeunes ? Répondez à cette question en rédigeant un essai argumenté.  (25-30 lignes)
NOTĂ :
Ambele subiecte sunt obligatorii. 

             Timp de lucru 3 ore. 

             Se acordă 10 puncte din oficiu.
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MINISTERUL EDUCAŢIEI,  CERCETĂRII, TINERETULUI ŞI SPORTULUI

CONCURSUL  DE  LIMBĂ  FRANCEZĂ

FAZA JUDEȚEANĂ

                                            CLASA a XII-a (1-3 ore)

06.03. 2010

                                                            SUBIECTE

SUBIECTUL I (50 PUNCTE)

Lisez attentivement le texte ci-dessous:
La technique permet d’échapper aux contraintes de l’espace et du temps, de jouir de l’illusion de quasi-ubiquité. De l’avion qui d’un coup d’ailes nous transporte sous d’autres cieux et fait du voyageur une particule en apesanteur au dessus du globe jusqu’à la conduite automobile qui nous rend maîtres d’un bolide de plusieurs tonnes, la technique décuple nos capacités réduites, souligne la disproportion qui sépare les forces réelles d’un homme des possibilités vertigineuses que lui donnent ses outils.      […]

Tous les délires de grandir, agir à distance sur le monde, vaincre la pesanteur, éprouver la toute-puissance de la pensée peuvent être satisfaits en appuyant sur une touche, en traversant une cellule photo-électrique. Même les portes s’ouvrent automatiquement devant nous : comme si notre conscience commandait directement aux objets. Qu’est-ce que le progrès aux yeux du consommateur ? La forme supérieure de la magie. Ces prothèses fabuleuses dont nous disposons ne sont pas seulement d’une très grande beauté et ingéniosité : leur sophistication est telle que nous ne comprenons pas leur fonctionnement et n’avons d’autre ressource que de leur faire confiance. Prendre l’avion, une voiture, un médicament, c’est croire dans leur solidité, leur efficacité, leur fiabilité. N’était le crédit accordé à tous ces auxiliaires et conforté par l’usage, nous n’oserions jamais les adopter. La technique est aussi un acte de foi. Pour un profane, il n’y a pas moins de mystère dans un téléviseur ou un transistor que dans la formule d’un envoûteur qui vous jette un sort (informatique, électronique sont d’ailleurs ces termes cabalistiques chargés de désigner l’inexplicable). 

Nous ne sommes donc pas maîtres des instruments de notre maîtrise. Mais pour nous venger de leurs défaillances, de leur stupide et entêtant secret, nous disposons d’une ressource imparable : le remplacement. […] Le progressisme des choses attise notre fièvre : nous exigeons chaque jour dans tous les domaines des perfectionnements rapides. La technique nous entretient dans la religion de l’avidité : avec elle le possible devient souhaitable, le souhaitable nécessaire. 

   Pascal BRUCKNER, La Tentation de l’innocence, 1995 

  

I.1.   Compréhension  (10 p)
Faites le compte rendu du texte ci-dessus en 75 mots (±10%).
N.B. Règle de décompte des mots : est considéré comme mot tout ensemble de signes placé entre deux espaces.

· « c’est-à-dire »  = 1 mot

· « un bon sujet » = 3 mots
I.2.  Vocabulaire (10p)
V1 (2,50p.) Identifiez dans le texte deux champs lexicaux opposés et relevez trois mots appartenant à chacun d’eux.  

V2 (2,50p.) Donnez des synonymes des mots : vaincre; usage. Faites des phrases avec les synonymes trouvés.

V3 (2,50p.) Donnez les homonymes des  mots: maître; rend.  Faites des phrases avec les homonymes trouvés.

V4 (2,50p.) Donnez les antonymes des mots : confiance; profane. Faites des phrases avec les antonymes trouvés.

I.3.  Grammaire (10p.) 
G1. (2,50p.) – Dans  la phrase Tous les délires […] peuvent être satisfaits en appuyant sur une touche, en traversant une cellule photo-électrique., remplacez le gérondif par une proposition subordonnée.  

G2. (2,50p.) – Qu’est-ce que le progrès aux yeux du consommateur ? Transformez cette interrogation directe en une interrogation indirecte.

G3. (2,50p.) – Relevez dans le texte une expression de la conséquence et une expression de la condition.

G4. (2,50p.) – Transformez il n’y a pas moins de mystère dans un téléviseur […] que dans la formule d’un envoûteur  en une phrase affirmative ayant le même sens.

I.4.   Mettez en français le texte. (20p.)
M-am despărţit greu de Egor în acea după-amiază, ca şi când aş fi ştiut că nu aveam să-l mai văd niciodată. L-am privit cum stătea în pragul casei, până unde mă condusese : monstru melancolic, din altă lume, înspăimântător de fragil, mare păianjen uscat şi trist, făcându-mi, încet, semn cu mâna. Am întors de mai multe ori capul spre el, în timp ce mă îndepărtam pe cărare.

Mircea Cărtărescu, Nostalgia
SUBIECTUL II (40 PUNCTE)

François de Closets affirme : «  La civilisation technicienne n’est qu’une «  pseudo-civilisation ». Elle n’a de projet que pour les choses et non pas pour les hommes ». Donnez votre point de vue dans  un développement structuré et argumenté de 30-35 lignes.
NOTĂ :   Ambele subiecte sunt obligatorii.


     Timp de lucru 3 ore.
                   Se acordă 10 puncte din oficiu
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MINISTERUL  EDUCAŢIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI  ŞI  SPORTULUI   
CONCURSUL  DE  LIMBA  FRANCEZĂ                                   

                                                                                                           CLASA  a IX-a (4 -6 ore)
 FAZA JUDEŢEANĂ
06.03.2010

                                                      SUBIECTE

SUBIECTUL  I  (40 PUNCTE) 

Lisez attentivement le texte ci-dessous:
On était en janvier et dehors, dans la cour triste de ciment gris du grand lycée, le givre avait blanchi les branches des arbres nus.

J’étais assis au cinquième rang de la classe d’anglais. Le professeur nous faisait réviser un texte lorsque la porte s’ouvrit. Deux hommes sont entrés, banalement vêtus, apportant avec eux une bouffée de cet air glacé qui filtrait déjà à travers les fenêtres mal isolées du vieil établissement. J’ai tout oublié de leur nom, leur âge, et jusqu’à leur fonction, mais je sais, trente ans plus tard, que leur entrée ce matin-là dans notre classe, était à l’origine du premier grand tournant de ma vie.

Ils étaient venus nous informer de la possibilité de gagner une bourse d’études d’un an dans une université aux États-Unis. C’était exceptionnel, soulignèrent-ils au milieu du bourdonnement de voix dissipées. Habituellement, la compétition n’était ouverte qu’à des étudiants âgés, d’un niveau supérieur. Cette année, quelques bourses n’avaient pas encore été attribuées et l’on avait décidé d’élargir le concours aux élèves des lycées. C’était une chose unique. J’ai levé la main.

Longtemps après, une épaisse enveloppe est arrivée chez mes parents, adressée à mon nom. […] Le simple poids de cette enveloppe entre mes mains, son format, sa couleur si peu familière, me firent deviner, avant même que je l’ouvre, qu’elle était porteuse d’une fabuleuse nouvelle.

 
                            Philippe LABRO, L’étudiant étranger, Éditions Gallimard, 1986

I.1. Compréhension (10 p.)

C1. (2,50 p.) Relevez cinq mots/groupes de mots décrivant l’hiver.
C2. (2,50 p.) Retrouvez dans le texte les équivalents de:

a. dans la rumeur confuse de la salle.

b. changement décisif dans mon existence. 

C3. (2,50 p.) Dites si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. Trouvez la justification dans le texte.

      a. L’attribution de bourses aux lycéens était quelque chose d’ordinaire.         V / F

      b. Le narrateur s’est porté candidat au concours de bourses.                            V / F

C4. (2,50 p.) D’après le contexte, expliquez: „ elle était porteuse d’une fabuleuse nouvelle.”
I.2. Vocabulaire (10 p.)

V1. (2,50 p.) Identifiez dans le texte dix mots du champ lexical du mot lycée.
V2. (2,50 p.) Donnez les synonymes des mots: réviser;  fabuleuse. Mettez-les dans deux phrases de votre choix.

V3. (2,50 p.) Indiquez deux mots appartenant à la famille du terme: (une) fonction. Faites deux phrases avec ces mots.

V4 (2,50 p.) Trouvez les homonymes des mots: (un) air; (je) sais. Mettez-les dans deux phrases de votre choix.

I.3. Grammaire
G1. (2,50 p.) « Cette année, quelques bourses n’avaient pas encore été attribuées.»
Transformez  la phrase à la voix active.

G2. (2,50 p.) Remplacez les séquences soulignées par les pronoms convenables.

Le givre avait blanchi les branches des arbres.

Ils étaient venus nous informer de la possibilité de gagner une bourse d’études.

G3. (2,50 p.) « Le professeur nous faisait réviser un texte.»

                      «C’était une chose unique.»

Faites précéder ces phrases respectivement par: Il était nécessaire que...;  J’aimerais que.....

G4 (2,50 p.) «Habituellement, la compétition n’était ouverte qu’à des étudiants âgés.»
Reformulez cette phrase à la forme affirmative.

I.4. Mettez en roumain les phrases soulignées dans le texte. (10 p.)

SUBIECTUL II (50 PUNCTE)

Vous venez d’apprendre que vous avez obtenu une bourse d’études d’été pour des cours de langue et culture françaises. Vous écrivez à votre meilleur ami(e) pour lui faire part de cette nouvelle qui vous a rendu fou/folle de joie. (15-20 lignes).
NOTĂ :        Ambele subiecte sunt obligatorii. 
                      Timp de lucru 3 ore.
                      Se acordă 10 puncte din oficiu.
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MINISTERUL  EDUCAŢIEI, CERCETĂRII, TINERETULUI  ŞI  SPORTULUI   
CONCURSUL  DE  LIMBA  FRANCEZĂ                                  

                                                                                                          CLASA  a X-a (4-6 ore)
 FAZA JUDEŢEANĂ

06.03.2010

                                                       SUBIECTE

SUBIECTUL I (40 PUNCTE)

Lisez attentivement le texte ci-dessous:
Dès l’enfance elle avait compris, à une sorte d’intrigue autour d’elle, qu’on lui cachait quelque chose. Elle ignorait l’objet de ces chuchotements et ne s’en inquiétait guère, pensant qu’il en était toujours ainsi quand il y avait à la maison une petite fille.

Un jour, comme elle tombait d’un arbre, le cri qu’elle poussa lui apparut dans toute son étrangeté: inhumain et musical. Elle surveilla désormais sa voix et crut y reconnaître, glissant sous les mots de tous les jours, des accents de violon. […].

Ce n’était pas une petite chose que d’arriver chez des gens avec une voix de violon, de porter toujours sur soi, dans la gorge, cette voix étrangère.

“ Qu’est-ce qui se trame en moi-même? ” pensait-elle. “ Ces accords inattendus me révèlent beaucoup trop. Comme si je me mettais à me déshabiller au milieu d’une conversation ”. […].

Parce que rien ne lui plaisait tant que de ne pas se singulariser, elle gardait généralement le silence. 

Une de ses camarades, à l’oreille fine, prétendait même qu’elle ne se taisait jamais complètement, que son silence cachait mal de sourds accords et même des mélodies assez claires: il suffisait d’un peu d’attention. Et si cela ravit certaines de ses amies, les autres en tirèrent de l’inquiétude. Toutes finirent par la délaisser.

                                                                                Jules Supervielle, L’Enfant de la haute mer
I.1. Compréhension (10 p)
C1 (2,50 p.)  Dites si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. Trouvez la justification  dans le texte.

a) La jeune fille trouvait inhabituelle l’ambiance cachotière de chez elle.              V/F

b) La jeune fille pensait que sa voix attirait l’attention des autres sur sa personne  V/F
C2 (2,50 p.) Cochez la bonne réponse.

Porter sur soi cette voix de violon était pour la jeune fille…

a) quelque chose de banal

b) quelque chose de délicat

c) quelque chose d’agréable
C3 (2,50 p.) Cochez la bonne réponse.

Une de ses camarades prétendait que son silence

a) dissimulait des accords étouffés

b) laissait entendre des accords cachés

c) camouflait de mauvais sons 

C4 (2,50 p.) Que veut dire l’auteur par : Si cela ravit certaines de ses amies, les autres en tirèrent de l’inquiétude.
I.2. Vocabulaire (10p)


V1. (2,50p.) Relevez dans le texte 5 mots appartenant au champ lexical des sentiments. 

V2. (2,50p.) Donnez les antonymes des mots suivants : révéler, inquiétude. Mettez-les dans deux phrases de votre choix.

V3. (2,50p.) Donnez 5 mots de la même famille que reconnaître.

V4.  (2,50p.) Donnez les homonymes des mots suivants : voix ;  tant. Mettez-les dans deux phrases de votre choix.

I.3. Grammaire (10p)

G1. (2,50p.) Remplacez comme elle tombait d’un arbre par un gérondif.

G2. (2,50p.) Faites précéder “ Ces accords inattendus me révèlent beaucoup trop. Comme si je me mettais à me déshabiller au milieu d’une conversation ” par Elle pensait que…Opérez les transformations nécessaires.

G3. (2,50p.) Faites précéder la phrase : “ Qu’est-ce qui se trame en moi-même? ” par Elle se demandait…Opérez les modifications nécessaires. 

G4. (2,50p.) Parce que rien ne lui plaisait tant que de ne pas se singulariser, elle gardait généralement le silence. Remplacez Parce que rien ne lui plaisait tant que de ne pas se singulariser par Si elle avait aimé se singulariser et continuez la phrase.
I.4.  Mettez en roumain les phrases soulignées dans le texte. (10p.)

SUBIECTUL II (50 PUNCTE)

Dans quelque temps, notre héroïne aura perdu sa belle voix étrangère. Imaginez les circonstances dans lesquelles cette fille est devenue pareille aux autres. (20- 25  lignes)
NOTĂ :   Ambele subiecte sunt obligatorii.

                Timp de lucru 3 ore.
                Se acordă 10 puncte din oficiu.
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SUBIECTUL I (50 PUNCTE)
Lisez attentivement le texte ci-dessous:
Faut-il interdire la vente des cigarettes et autres produits du tabac aux mineurs de moins de seize ans ? À en juger par les déclarations faites hier tant par la ministre de la solidarité, Martine Aubry, que par la secrétaire d’État à la santé, Dominique Gillot, le gouvernement semble prêt à reprendre à son compte cette proposition figurant dans le rapport sur « la politique de santé et la fiscalité du tabac » que le député de l’Eure, Alfred Recours, vient de remettre au premier ministre. Les uns verront dans cette mesure une disposition de bon sens, conforme aux impératifs de santé publique ; les autres dénonceront une nouvelle fois le risque de la prohibition, jugeant qu’un interdit n’a non seulement aucune valeur dissuasive1, mais également aucune valeur éducative.

Depuis novembre 1993, il est interdit de fumer dans les lieux publics. Cette législation vise d’une part à lutter contre le tabagisme passif, d’autre part à limiter les effets d’imitation qui favorisent l’usage du tabac. À l’évidence, une telle interdiction devrait s’appliquer, comme cela existe déjà pour les produits alcoolisés, dans les enceintes des établissements scolaires. Il y a une véritable incohérence à interdire le tabac dans les aéroports et à tolérer sa consommation dans les préaux2 des collèges et lycées. 

La question de l’interdiction de la vente des produits dérivés du tabac aux moins de seize ans pose d’autres problèmes. Stigmatiser le tabac ne reviendrait-il pas à exciter encore davantage la convoitise ? L’argument peut, il est vrai, être inversé, l’interdiction pouvant tout aussi bien apparaître comme la manifestation la plus éclatante de sa dangerosité. En outre, il ne serait pas illogique d’aligner les dispositions concernant la vente de tabac sur celles visant les boissons alcoolisées.

Le débat est ouvert ? Avant de le trancher, il sera utile d’évaluer les effets qu’ont produits de telles mesures dans les nombreux pays où elles commencent à entrer en vigueur.







      Le Monde, mercredi 13 octobre 1999
      1  dissuasif,-ive = qui amène à faire renoncer à qqch.
2 préau = cour intérieure; partie couverte d’une cour d’école
 
 I.1.   Compréhension (10 puncte)

       Faites le compte rendu du texte ci-dessus en 75 mots (±10%).

N.B. Règle de décompte des mots : est considéré comme mot tout ensemble de signes placé entre deux espaces :


 « c’est-à-dire » = 1 mot


 « un bon sujet » = 3 mots


 « je ne l’ai pas vu depuis avant-hier » = 7 mots
I.2. Vocabulaire (10 p.)

V.1. (2,50 p.) Donnez les synonymes des mots : éclatante, tolérer. Mettez-les dans deux phrases de votre choix. 

V2. (2,50 p.) Expliquez les syntagmes suivants : « stigmatiser le tabac », « le risque de la prohibition ».
V3. (2,50 p.) Donnez les homonymes des mots : compte, faite. Mettez-les dans deux phrases de votre choix. 

V4. (2,50 p.) Donnez les antonymes des mots : davantage, solidarité. Mettez-les dans deux phrases de votre choix.

I.3. Grammaire (10 p.)

G1. (2,50 p.) Rapportez les phrases suivantes au discours indirect en utilisant le verbe se demander à un temps passé :

a) Qu’est-ce que vous avez pris comme médicament ?

b) Est-ce qu’il va consulter un cardiologue ?

G2. (2,50 p.) Reliez les deux phrases en établissant le rapport entre parenthèses et faites les transformations nécessaires :

a) Philippe a gardé sa chambre. Il était très enrhumé. (cause)
b) Laurent n’aime pas beaucoup écrire. Pauline reçoit peu de nouvelles de lui. (conséquence)

G3. (2,50 p.) Pour chacune des phrases ci-dessous trouvez une autre manière pour exprimer la même idée.

On a beau dire, sa douleur nous est chère.

L’adolescence est insolente et fragile parce qu’elle craint de fournir les cyniques que nous affectons d’être.

G4. (2,50 p.) Mettez les verbes entre parenthèses aux temps convenables.

Elle m’a annoncé que les jeunes (partir) déjà et qu’ils (promettre) de nous téléphoner.

Si tu ne m’avais pas acheté ce bijou, je (ne rien dire), mais je (souffrir).
Ces toiles, c’est votre frère qui les a (peindre) ?

I.4. Mettez en français. (20 puncte)

Olguţa şi Monica uitaseră dimensiunile şi durata unui ospăţ românesc. În raport cu mesele din Franţa, cele din România sunt ca o excursie în trăsură, faţă de o precisă cursă urbană cu taximetrul. Când ai ajuns la ultimul fel – de altminteri, în România, şi în Moldova mai ales, ultimul fel e mereu penultimul -, felurile anterioare, rămase dincolo de orizont, s-au şters din memorie sau au devenit vagi. Ai impresia că stai la masă de o săptămână, şi că supa de pildă, sau răciturile, le-ai mâncat luni, peştele, marţi, şi aşa mai departe.                                                                                   (Ionel Teodoreanu, La Medeleni)

SUBIECTUL  II  (40 PUNCTE) 

Dites ce que vous pensez du tabagisme et des autres problèmes des jeunes (l’alcoolisme, le tatouage, le piercing etc.) dans un développement argumenté, structuré et illustré d’exemples précis. (25 – 30 lignes)
NOTĂ :        Ambele subiecte sunt obligatorii. 
                      Timp de lucru 3 ore.
                      Se acordă 10 puncte din oficiu.
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SUBIECTUL I  (50 PUNCTE)

Lisez attentivement le texte ci-dessous:

La problématique des drogues chez les jeunes dans notre société convoque à de multiples questions : quels repères leur manqueraient, que cherchent-ils, que fuient-ils ? Pourquoi tant de jeunes préfèrent-ils s’oublier dans le haschich plutôt que de croire à un avenir possible à construire ?

Le processus adolescent est en lui-même une crise des valeurs et une remise en cause des repères qui précèdent. Comme toute initiation, c’est une traversée d’absence de repères en vue de la découverte surprenante et imprévisible d’autres repères. L’adolescence est une aventure là où tous les repères établis s’évanouissent, afin de pouvoir faire expérience de soi-même. Démasquant les semblants, l’adolescent questionne ce qui soutient les valeurs au-delà d’elles-mêmes et il éprouve jusqu’où les adultes croient en ce qu’ils prétendent.

De quelle nature est l’absence actuelle de « repères » ? (…) Les jeunes ne manquent pas plus qu’avant de repères objectifs; la crise actuelle ne concerne directement ni l’absence de repères, ni l’absence d’informations, ni l’absence de règles. (…) Si la crise persiste, c’est parce qu’elle concerne avant tout les montages culturels permettant la traversée d’absence de repère et la possibilité d’en faire expérience pour soi-même. La multiplication des connaissances s’accompagne paradoxalement d’une recrudescence de la crainte d’absence de repère, comme si les nouages culturels permettant de traverser les points d’absence s’avéraient défaillants et obsolètes*. (…)

Cette perte d’appui symbolique provoque une peur et une fuite désespérée face au risque de vide de repère ; la consommation de drogue, comme recherche d’un abri, témoigne de cette peur qui habite les jeunes eux-mêmes. Ils se réfugient dans cette valeur artificielle qui fait oublier l’absence de repère.

Pour désamorcer ce phénomène, un traitement médical, objectif ou réglementaire ne suffira pas. La multiplication des repères objectifs ne suffira pas à rétablir la confiance pour la traversée de l’inconnu et pour faire l’expérience de l’insensé sans y rester enlisé. Il ne s’agit pas seulement de trouver un remède plus convaincant que la drogue, mais surtout de redonner chance au possible et confiance dans le nouveau.
 




Antoine Masson,  L’Observatoire, mai 1999, n0 23.
obsolètes  *  = qui ne sont plus en usage
I.1.   Compréhension (10 p.)

Faites le compte rendu du texte ci-dessus en 90 mots (±10%).
N.B. Règle de décompte des mots : est considéré comme mot tout ensemble de signes placé entre deux espaces.

• « c’est-à-dire »  = 1 mot • « un bon sujet » = 3 mots
I.2. Vocabulaire (10 p.)

V1.  Donnez les synonymes des mots : s’évanouir ; recrudescence. Employez-les dans deux phrases de votre choix. (2,50 p.)
V2. Dans le dernier paragraphe du texte, identifiez un mot de la même famille que les mots suivants : connaissance ; irrémédiablement ; contresens ; réfection ; répertoire. (2,50 p.)
V3. Donnez les homonymes des mots croient et face. Faites-les entrer dans deux phrases de votre choix. (2,50 p.)
V4. Donnez les antonymes des mots : persister ; défaillants. Faites-les entrer dans deux phrases de votre choix. (2,50 p.)
I.3. Grammaire (10 p.)

G1. Mettez au discours indirect la phrase : « Quels repères leur manqueraient-ils, que cherchent-ils, que fuient-ils ? », en commençant par : « Il voulait savoir… » (2,50 p.)

G2. Reliez les phrases de manière à exprimer le rapport entre parenthèses. (2,50 p.)

·Cette perte d’appui symbolique provoque chez les jeunes une peur et une fuite désespérée. Ils se réfugient dans cette valeur artificielle. (conséquence)

· Un traitement médical ne suffira pas. Ce phénomène sera désamorcé. (but)

G3. Précisez la nature des formes verbales soulignées : « démasquant les semblants », 

« trouver  un remède plus convaincant que la drogue ». (2,50 p.)
G4. Dans la phrase : « Le processus adolescent est en lui-même une crise des valeurs. », formulez les questions auxquelles répondent les séquences soulignées (2,50 p.)
I.4. Mettez en français. (20 p.)

Am ieşit afară şi am văzut lumea aşa cum era. Mi se părea că nu mai gândesc, că nu mai pot să fiu atent la mine însumi, violentat cum eram de imagini şi culori orbitoare. Nu-mi plăcea…. Parcă eram separat de mine însumi. Oamenii, străzile, reclamele pe care acum le citeam de departe, mă sileau să le văd împotriva voinţei mele, golindu-mă de ceea ce ştiam că sunt, singur eu şi restul o foială prin care treceam nepăsător. […] Vedeam numerele tramvaielor (mare minune), până atunci trebuia să întreb ca şi când n-aş fi ştiut să citesc : « ce tramvai e ăla care vine ? », adâncimea bulevardelor, cerul limpede şi înalt, de un albastru metalic, numerele străzilor….                                                                             Marin Preda, Viaţa ca o pradă
SUBIECTUL II (40 PUNCTE)

« L’adolescent est l’être qui blâme, qui s’indigne, qui méprise ». (Alain)

Vous commenterez cette affirmation dans un développement structuré de 30-35 lignes, en vous appuyant sur des exemples tirés de votre expérience personnelle ou de vos lectures.

NOTǍ : Ambele subiecte sunt obligatorii.

              Timp de lucru 3 ore.

              Se acordă 10 puncte din oficiu.
